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СВІТЛІЙ ПАМ'ЯТІ БЕНЗЕЛЯ ЛЕОНІДА ВАСИЛЬОВИЧА

Бензель Леонід Васильович народився 16 серпня 
1953 року у с. Хрипаличі Володимир-Волинського 
району Волинської області в сім’ї робітників. Після 
завершення навчання в середній школі №1 м. Воло-
димир-Волинський проходив службу в рядах Радян-
ської армії в Німецькій Демократичній Республіці 
(1971-1973 рр.). на посаді фельдшера-начальника 
аптеки. З 1973 по 1974 рік навчався на підготов-
чому відділенні Львівського державного медичного 
інституту (на цей час ДНП “Львівський національний 
медичний університет імені Данила Галицького”), 
після закінчення якого був зарахований на перший 
курс фармацевтичного факультету, де навчався 
з 1974 по 1979 роки. Завершив навчання з відзна-
кою і в цьому ж році вступив до аспірантури очного 
навчання при кафедрі фармакогнозії і ботаніки 
зазначеного навчального закладу.

Після завершення навчання в аспірантурі і успіш-
ного захисту кандидатської дисертації (1983 р.) уся 
більш ніж 40-річна науково-педагогічна діяльність 
Леоніда Васильовича Бензеля тісно пов’язана із 
ЛНМУ ім. Данила Галицького, де він працював спо-
чатку асистентом (1982-1992 рр.), а згодом доцен-
том кафедри фармакогнозії і ботаніки. Одночасно 
виконував обов’язки заступника декана по роботі 
з іноземними студентами (1992-1998 рр.) та заступ-
ника декана фармацевтичного факультету з науко-
вої роботи (2000-2014 рр.). З 2022 по 2025 рік – він 
доцент кафедри фармації Львівської медичної ака-
демії ім. Андрія Крупинського.

Характерною особливістю науково-педагогічної 
діяльності Бензеля Л.В. було те, що більша її час-
тина проходила в період становлення і розвитку 
вітчизняної фармацевтичної освіти в період неза-
лежності. Його непересічний інтелект, високий про-
фесіоналізм, феноменальна працездатність і ціле-
спрямованість, оригінальні наукові ідеї зробили 
значний внесок у розвиток вітчизняної фармації 
загалом і фармакогнозії як науки і навчальної дис-
ципліни зокрема.

Сферою наукових досліджень Бензеля Л.В. було 
фармакогностичне вивчення лікарських рослин, що 
містять полісахариди, серцеві глікозиди, алкалоїди, 
фенольні сполуки та створення на їх основі нових 
лікарських засобів і дієтичних добавок.

Ще у кандидатській дисертації “Хімічне дослі-
дження глауціума жовтого і глауцину” він поєд-
нав фармакогностичні дослідження цієї рослини 
і токсикологічне вивчення алкалоїду глауцину. 
Зокрема, ним запропонований спосіб передпосів-
ної обробки насіння мачка жовтого за допомогою 
гамма-опромінення, що призвело до збільшення 
кількості вмісту глауцину в рослинній сировині, 
а сам метод був запроваджений у роботу галузе-
вих підприємств із вирощування лікарських рос-
лин. Пізніше ним розроблені та затверджені Фар-
макопейним комітетом МОЗ України Тимчасові 
Фармакопейні Статті “Трава конвалії травневої 
свіжа” та “Настоянка із трави конвалії свіжої”.

Характерною особливістю наукової діяль-
ності Бензеля Л.В. була плідна творча співпраця 
з іншими профільними кафедрами ЛНМУ ім. Данила 
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Галицького (технології ліків та біофармації, хірургіч-
ної та терапевтичної стоматології та інших), а також 
науково-дослідними установами та фармацевтич-
ними підприємствами (АТ “Галичфарм”). Фактично 
ним започатковано широке практичне використання 
методу ліофільного висушування для отримання 
водних та водно-спиртових екстрактів з рослинної 
сировини. Зокрема із Львівським НДІ епідеміології 
та гігієни МОЗ України ним проведено дослідження 
понад 230 фітозасобів на наявність інтерферонін-
дукуючої активності, доведено що 40 з них мають 
значну активність у цьому плані. За результатами 
лише цих досліджень отримано понад 20 патентів на 
винахід. Слід зауважити, що за обсягом виконання, 
науковою новизною і практичним значенням ці дослі-
дження могли б бути основою для написання і успіш-
ного захисту докторської дисертації. 

Загалом Бензель Л.В. був автором і співавтором 
425 наукових і навчально-методичних праць, з них 
9 монографій, 22 навчальних посібників, 6  автор-
ських свідоцтв, 52 патентів України, 17 методичних 
рекомендацій, 13 інформаційних листів та 7  галу-
зевих нововведень. Він підготував 3 кандидатів 
фармацевтичних наук, 15 магістрів фармації та був 

керівником понад 70 дипломних робіт студентів-
випускників фармацевтичного факультету.

Як людина активної життєвої і професійної 
позиції Бензель Л.В. брав безпосередню участь 
в організації і проведенні студентських наукових 
конференцій, Всеукраїнських студентських олімпіад 
з фармації, численних наукових з’їздів і конферен-
цій, роботи кафедри фармакогнозії і ботаніки як опо-
рної, протягом багатьох років був розробником тес-
тових завдань з фармакогнозії до ліцензійного іспиту 
“Крок-2 фармація”.

Бензель Л.В. був одружений, виховав двох 
дітей, дочекався онуків. Його донька Ольга обрала 
благородний фах дитячого лікаря, син Ігор здобув 
вищу освіту за кількома напрямками, став канди-
датом фармацевтичних наук, працює на кафедрі 
фармакогнозії і ботаніки ДНП “ЛНМУ ім. Данила 
Галицького”.

Земний шлях Леоніда Васильовича Бензеля рап-
тово закінчився у Львові 25 червня 2025 року. У вдяч-
ній пам’яті студентів, численних учнів, друзів і колег 
він назавжди залишиться чудовою людиною, справ-
жнім другом і вірним товаришем, мудрим вчителем 
і наставником, талановитим науковцем.

Колектив кафедри фармакогнозії і ботаніки
ДНП “ЛНМУ імені Данила Галицького”


